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ATA DA 2º REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO E 

PROMOÇÃO DA IGUALDADE RACIAL (COMDEPIR) - Realizado em 14/02/2025. 

 

 
Aos Catorze dias o mês de Fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às 09:30, na Secretaria da Mulher, 

Neurodeversidade e Inclusão Social, foi realizada a reunião extraordinária do Conselho Municipal de 

Desenvolvimento e Promoção da Igualdade Racial (COMDEPIR), sob a coordenação do Sr Walter 

Gonçalves Sampaio, Presidente do Conselho em exercício, através do aplicativo TEAMS. 2) PRESENÇAS: 

Estiveram presentes os conselheiros titulares e membros da mesa diretora; presidente conselheiro Walter 

Gonçalves Sampaio (OAB/Cotia), a Secretária Solange Ribeiro Aroeira (governo), e os conselheiros, Renée 

de J. P. A. Antonio (sociedade civil), Oswaldo Rosa Júnior (governo), Miriam Ribeiro Diogo (sociedade civil) 

Dr. Marcelo Toledo (OAB/Cotia) com a finalidade de discutir e deliberar sobre os seguintes temas: 1) 

REGIMENTI INTERNO: o mesmo foi referendado para que seja encaminhado para registro assim que a 

Secretária Dra Solange tomar conhecimento dos procedimentos a serem seguidos para realização do 

mesmo, a Dra Regina M. Hernandes (Governo) nos passará o passo a passo para o registro que será 

efetuado assim que acabar o processo de eleição; 2) COMISSÃO ELEITORAL: Será composta por pessoas 

que não estejam concorrendo às vagas disponíveis; 3) COMPOSIÇÃO DO CONSELHO: Incentivar a 

participação de pessoas negras, enfatizando a presença de mulheres; 4) GRUPO DE WHATSAP: embora 

tenha sido deliberado que o antigo grupo será mantido, deverá conter assuntos atuais, a alimentação 

ficará a cargo dos membros civis do conselho e o Dr Walter se propôs a ficar responsável pelas postagens 

e verificação do conteúdo publicado. 5) REUNIÃO Consórcio Intermunicipal da Região Oeste 

Metropolitana de São Paulo – CIOESTE : Deverá ser confirmada se acontecerá dia 17/02, onde os 

participantes deverão apresentar 3 proposta para que poderão compor uma cartilha geral uniformizada 

dos municípios que fazem parte do consórcio. As proposta apresentadas são: a) Sugestão da criação de 

protocolos antirracistas para atendimento da população atingida; b) Oficinas de Letramento racial, para 

capacitar servidores do poder executivo de forma geral e 

c) Cartilha antirracista divulgada amplamente para toda a população. 6) INFORMES GERAIS: a) Acontecerá 

no dia 18/02 o FORUM INTER-RELIGIOSO Para uma Cultura de Paz e liberdade de crença da Secretaria de 

Justiça e Cidadania do Estado de São Paulo e b) a Professora Maria do Carmo Rebouças da Universidade 

Federal do Sul da Bahia, convida gestores e gestoras municipais e estaduais, a responder ao formulário 

para implementar os eixos do Objetivo de Desenvolvimento Sustentável (ODS) 18 - Igualdade Étnico-Racial 

em sua cidade! O Ministério da Igualdade Racial e o Observatório ODS 18 estão promovendo essa ação 

durante o Encontro de Novos Prefeitos e Prefeitas com o objetivo de estabelecer parcerias com estados e 

municípios;7) ENCERRAMENTO. Encerrada a pauta da presente Reunião Extraordinária, o Presidente a 

encerra, determinado a lavratura desta Ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Presidente 

e pela Secretária e demais membros do Conselho presentes. 
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SOLANGE RIBEIRO AROEIRA 

Secretária da Secretaria da Mulher, 

Neurodiversidade e Inclusão Social 
 

 

 

 

 

 

WALTER GONÇALVES SAMPAIO 

Presidente do Comdepir 

Presidindo os trabalhos 
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